

所谓“天下之事，不难于立法，而难于法之必行。”正如我们看到的，在上个世纪末，公安部已经连年发文规范公安机关处理经济犯罪与经济纠纷的行为，但时至今日，催收冒充警察以刑事手段干预经济纠纷的现象仍然大量存在。

10月27日

卡友的经历令人心痛而又令人对现在催收的套路痛恨不已。我想很多负责人对此都是防不胜防的，所以把这位卡友的经历和我们要懂得用法律来维护自己权益，把其中的法律依据写出来给大家引以为戒，毕竟逾期后每个负责人的日子都会过得很困难，如果生活都艰难的情况下再被套路那对自己和家人的生活都是雪上加霜！

卡友的中信信用卡逾期1年多，本金欠款14万多，利息9万多，总计23万多，基本都是圆梦金，估计信用卡额度是超五万以上的了。

而且已经被中信银行以信用卡纠纷把其起诉到法院，法院判决了并已经限高了，对于大额信用卡，中信银行通常在逾期后三个月就会向法院起诉。



下面我们来分析一下卡友的情况。

1，立案有没都不知道，这一点是非常重要的，因为信用卡诈骗很难立案，一般不是假资料失联或明确表示不还的，都很难立案的，毕竟以高院的《经济犯罪案件规定》第十八条第二款规定，“公安机关立案后，应当采取调查性侦查措施，但是一般不得采取限制人身、财产权利的强制性措施。”所以一般的民事纠纷案件，公安机关是不宜介入的，而且没立案是可以不跟他们走的。

2，民事案件就不归派出所管，即使是信用卡诈骗也是经侦管，立案才能强制传唤或拘留，至于真的拘留最长也不超48小时。法院没判你犯罪之前你最大也就是嫌疑人，是不可能给自己留什么所谓的案底的。

3，如果是刑事案件，公安机关调查侦查终结，会向检察院申请逮捕令，只有检察院批准逮捕，这才有可能被以信用卡诈骗罪起诉，否则是不可能构成犯罪的。

4，事后种种迹象表明所谓的中信银行法务也是第三方催收公司无疑！卡友多了15万高利贷，以后的上岸之路更加艰难！

卡友上述这种情况，如果想投诉举报也是很难的，毕竟无法取证，所以与其事后懊悔，还不如事前多了解多学习一些法律知识，以防日后不时之需。

另一个卡友，也被催收用同样的手段套路过。催收自称是某发银行的，用手机号联系卡友，到其老家当地那边的派出所报案了，然后警察联系他的家人，卡友不在老家，要其爸妈过去处理，说他儿子诈骗什么的，卡友当时也是非常害怕，也是到处借钱，几万块还了本金清掉了。